

16+

ВНОМЕРЕ!



Строительная арифметика

2



Любознательность делает открытия

6



Сегодня в Хабаровске днем без осадков.

Температура воздуха в утренние часы 4...6, днем 15...17 градусов. Ветер северо-восточный, 4—9 м/с. Атмосферное давление 759 мм ртутного столба, меняться не будет. Влажность воздуха 69%. Солнечная активность от низкой до умеренной. Геомагнитное поле спокойное. Уровень Амура 282 см. Температура воды 10 градусов.

Завтра в краевой столице малооблачно. Температура воздуха утром 6...8, днем 16...18 градусов. Ветер северо-восточный, 2—4 м/с. Влажность воздуха 36—48%.

ISSN 2078-9122

№ 69 (2676)

14
мая
2013 года
вторник

Газета выходит с 16 мая 1997 года

ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ



СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ



Фото Александра СТУДЕНИКОВА



ВСЕРОССИЙСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ АКЦИЯ

ЛИЦА НАШЕЙ ПОБЕДЫ!

Хабаровск отпраздновал День Победы. Впервые в новом почетном статусе города воинской славы.

Возьми деда на парад

— Дайте мне моего деда, вон он стоит, — просит молодой мужчина, заглядывая внутрь микроавтобуса. — Ну, пойдем, деда, строиться...

Парню передают портрет, на котором замер, глядя на нас, строгий ветеран в военной форме, с боевыми наградами на груди. Внук идет с «дедом» туда, где уже собрались остальные участники акции «Бессмертный полк».

— Ой, и Вера Ивановна здесь, — узнаю в «портретном» строю ветеранов известную в прошлом хабаровскую лыжницу Веру Сырневу. До последнего, пока позволяло здоровье, она работала хранительницей единственного в городе музея спорта в ДВГАФК. Никто не мог так, как Вера Ивановна, увлекательно и живо рассказывать о спортивной истории дальневосточной столицы. В годы войны она была труженицей тыла, но

со спортом не расставалась. В 1944-м ездила в Ленинград на показательные выступления лыжников. Только сняли блокаду, и выступления спортсменов должны были доказать всем — город на Неве жив... Ее, к сожалению, нет с нами, но сегодня по улицам так любимого ею города она «пройдет» в строю с остальными. Пусть знают хабаровчане: Вера Ивановна жила и работала для нас.

— Мы предложили горожанам достать из альбомов фотографии своих родственников, которые воевали в Великой Отечественной, трудились в тылу, чтобы собрать «Бессмертный полк». 130 человек пронесут портреты по главной площади и затем до мемориала павшим на площади Славы, — говорит **Дмитрий Ерещенко, главный специалист управления по делам молодежи и социальным вопросам администрации Хабаровска.** — Это всероссийская акция, она уже проводилась в разных городах страны, Хабаровск в этом году в нее включился впервые.

— Это мой дедушка, — показывает на портрет рядового Георгия Емельянова

хабаровчанка Анна Подойницына. — Ему всего 25 лет на снимке, молодой совсем. Говорят, мы с ним похожи, правда же? Я узнала об этой акции на работе и решила, что мы с дедушкой обязательно должны пойти! Дед рассказывал мне о войне, о том, как приходилось трудно. Он дошел до Берлина, участвовал в Параде Победы в 1945 году в Москве на Красной площади. Всегда выглядывал себя, когда смотрел хроники тех лет. Сегодня дед снова на параде в «Бессмертном полку»...

Погода не беда

Полторы тысячи военнослужащих Восточного военного округа, МЧС, курсанты военных училищ и силовых ведомств выстроились на центральной площади города. Тысячи хабаровчан в не по-майски прохладное утро выехали в центр, чтобы вживую посмотреть на парад. За час до начала прилегающие к площади улицы скрылись под людским морем. Зеваки на деревьях уже никого не удивляют, но в этот раз народ забирался и на окна медицинского университета,

на карнизы магазинов, лишь бы обзор был лучше.

Впервые за много лет в параде приняли участие барабанщики суворовского училища из города Уссурийска. Кстати, их альма-матер в этом году празднует 70-летие. Открывала праздничное действо рота почетного караула, которая пронесла Знамя Победы и российский флаг. Прошла военная техника, в очередной раз поразившая зрителей своей мощью: реактивные системы залпового огня «Град», ракетные комплексы, бронетранспортеры, БТР — всего порядка 50 единиц. Современную технику выводил на парад легендарный танк Т-34.

И вот на площадь выезжают ветераны в автомобилях военных лет из коллекции хабаровского клуба «Авторетро». Их встречают аплодисментами и искренними словами благодарности: «Спасибо вам за Победу!»

Торжественная часть завершилась возложением венков к мемориалу памяти наших земляков, погибших в сражениях.

(Окончание на 4-й стр.)

**Вчера,
сегодня,
завтра**

Защита декрета. Президент РФ подписал закон, согласно которому женщины, уволенные в период декрета, будут получать ежемесячное пособие — 40% от средней зарплаты. Такое пособие ранее назначалось лишь женщинам, уволенным в период ухода за ребенком.

Ночная выпивка — за миллион? Законодатели планируют резко увеличить кары для нелегальных алкоторговцев. Штрафы для индивидуальных предпринимателей за продажу алкоголя ночью в торговых точках или через интернет-ресурсы, предусматривающие позднюю доставку на дом, составят от 500 тыс. до 1 млн руб.

День думы. Сегодня в течение дня свои заседания проведут постоянные депутатские комитеты Хабаровской городской думы. Парламентарии рассмотрят наиболее актуальные вопросы городской жизни.

Лучшие семьи. В Северном округе вчера прошел конкурс среди молодых семей «Папа, мама, я — дружная семья». А завтра в Городском дворце культуры состоится награждение лауреатов почетного знака мэра Хабаровска «За заслуги в семейном воспитании».

Амурское открытие. В Хабаровске разрешено движение маломерных судов на водных объектах в границах города. Это решение принято городской комиссией по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в связи с возможностью безопасного хождения судов малых размеров.

«Удостоверение проводника». Его вчера в торжественной обстановке в ДВГУПС вручили выпускникам первой волны набора трудового отряда «Проводник» молодежной общественной организации «Хабаровский городской сводный штаб студенческих отрядов».

«Кино без барьеров». Этот кинофестиваль сегодня в 10 утра стартует в кинотеатре «Дружба». Основная цель — показать богатый потенциал и разнообразие жизни людей с инвалидностью и их семей.

«Маленькая страна». Сегодня в детсаду № 166, а завтра в детсаду № 184 пройдут очные этапы городского смотра-конкурса дошкольных образовательных учреждений.

Вкусные победители. Завтра в полдень в рамках проходящей ярмарки «Хабаровск купеческий» в «Платинум Арене» пройдет церемония награждения победителей конкурсов «Хабаровская марка» и «Лучшая организация пищевой отрасли в 2012 году».

«Безопасное колесо — 2013». В краевом центре внешкольной работы «Созвездие» открылся региональный конкурс юных инспекторов движения. Участниками стали 17 команд, победивших в муниципальных соревнованиях, в том числе команда Математического лицея Хабаровска.

Линия семьи. Молодежный телефон доверия (30-50-60) 15 мая проводит горячую линию «Моя семья — моя защита!», посвященную проблемам молодой семьи. Хабаровчане, звоните!

День поминовения усопших. Сегодня с 10.00 до 20.00 работает горячая линия епархии. Позвонивший может узнать о смысле и значении этого дня, о пути души после кончины и о том, как правильно вести себя на погосте. Тел. 8-984-170-71-86.

По сообщениям пресс-служб и информагентств

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

На заводе строительной керамики, строящемся на принципах государственно-частного партнерства, наступает время «Ч».

Здесь завершается подготовка к выпуску первой партии кирпича. В ходе очередного объезда мэр Хабаровска Александр Соколов ознакомился с ходом работ. Интерес градоначальника понятен. Именно по его инициативе и родилось предпри-

Строительная арифметика

ятие, которое будет выпускать жизненно важную продукцию для строительной отрасли.

Конкурировать ценой и качеством

Директор завода Дмитрий Демин подтвердил, что все идет по плану. Китайские коллеги доложили градоначальнику об организации и выполнении производ-



ственного процесса. Мэр заинтересовался, что с газовым оборудованием, осмотрел линии по про-

— Пусконаладочные работы — очень сложный и ответственный процесс, — сказал Александр Николаевич. — Никаких срывов графиков здесь быть не должно, не подведите! Ждем пробные партии, будем отслеживать качество выпускаемой продукции, если надо, по ходу вносить соответствующие коррективы.

(Окончание на 5-й стр.)

ВОПРОС — ОТВЕТ

Парижский взгляд

Слышал, что в Хабаровск приезжал посол Франции. Какой повод для визита европейского гостя в наши дальние края?

Андрей Веселовский

Как сообщили в пресс-службе администрации города, посол Франции приезжал в Хабаровск с дружественным визитом. Господин Жан де Глиниасти встретился с мэром дальневосточной столицы Александром Соколовым. В начале беседы гость выразил комплимент в адрес города, отметив его привлекательность и европейский стиль. А

это, по мнению господина де Глиниасти, красноречиво говорит об умелом управлении. Стороны обменялись мнениями о возможном взаимовыгодном сотрудничестве. В частности, речь шла о гостиничном бизнесе, обновлении трамвайного парка, а также о развитии культуры французского языка в Хабаровске. Кроме того, посол Франции поделился опытом государственно-частного партнерства в жилищно-коммунальной сфере, в обустройстве автобусных остановок, строительстве дорог. Среди предложений на перспективу от господина де Глиниасти — возможная установка в дальневосточной столице городской мебели: изящных скамеек, скульптур и прочего убранства. Это позволит сделать Хабаровск еще красивее.

Подготовила Анна ЕРМАЧЕНКО

КОНКУРС

Хабаровск — «она моя»?

11 мая в Южном округе стартовал конкурс граффити, приуроченный к 155-летию Хабаровска.

200 баллончиков краски закупил комитет по управлению округом для конкурсантов. Попробовать свои силы в цивилизованной росписи одного из самых протяженных заборов города вызвались 22 участника. Самому молодому едва исполнилось двенадцать, самый опытный граффитист учится

в ТОГУ. Многие из ребят баллончик-то впервые возьмут в руки. Но на результате это ни в коем случае не отразится — за художественными воспитанниками бдят их педагоги. Если что — не дадут отойти от первоначального эскиза.

— Я считаю, что у Хабаровска есть женское начало: что-то нежное, доброе, благородное и спокойное чувствуется в нашем городе, — переносит рисунок на забор Настя, воспитанница детской

школы искусств № 7. — В конкурсе участвуют два моих эскиза, и на каждом — женское лицо.

— Когда красили забор в белый цвет перед началом конкурса, подходили жители и просили оставить им старую надпись «Хабаровск — мой любимый город», которая давно уже красуется здесь. Хотим успокоить, мы ее немного освежим, но убирать не будем, — говорит Мария Матаева, начальник отдела по социальным вопросам Южным округом. — В течение недели, если погода не подкачает, конкурсанты должны завершить свои работы. 18 мая подведем итоги, планируем наградить всех участников — все-таки они украсят своими произведениями город на долгие годы.

Ирина ТРОЦЕНКО, фото автора



ВАЖНО!

День поминовения

Сегодня с 10.00 до 19.00 организовано движение дополнительных автобусных и троллейбусных маршрутов.

Дополнительный транспорт работает на маршруте «Железнодорожный вокзал — Городское кладбище» (6 автобусов), «Комсомольская площадь — Городское кладбище» (16 автобусов), «Южный микрорайон — Городское кладбище» (8 автобусов), «Комсомольская площадь — Депо № 3» (7 троллейбусов), «Железнодорожный вокзал — Депо № 3» (4 троллейбуса), «Первый микрорайон — Депо № 3» (5 троллейбусов). В этот день дополнительные машины предоставят и коммерческие предприятия: по 5 автобусов будут работать на маршрутах «пос. Горького — Питомник», «Северный микрорайон — ул. Большая — кладбище в районе с. Матвеевка», «Площадь им. Ленина — кладбище в районе с. Матвеевка». Изменена схема движения маршрутного такси № 80 «Речной вокзал — с. Матвеевка» с продлением до кладбища в районе с. Матвеевка, на этом направлении будут работать не менее 15 автобусов. Социальные льготы за проезд на дополнительных маршрутах не предусмотрены.

Порядок на Центральном кладбище обеспечат 25 патрульных экипажей ДПС. Пять из них проследят за тем, чтобы автолюбители не парковались в неустановленных местах и не заезжали на территорию погоста.

Соб. инф.

ПРОИСШЕСТВИЯ

За прошедшую неделю в Хабаровске произошло 241 ДТП, в которых пострадали 16 человек, погибла молодая хабаровчанка.

— Во время праздничных дней на дорогах города в усиленном режиме работали патрульные экипажи, — говорит старший инспектор полка ДПС Хабаровска Мария Волошина. — Это помогло немного снизить аварийность.

Но все же полностью избежать трагических случаев не удалось. В Железнодорожном округе на перекрестке Чернореченского и Матвеевского шоссе водитель «Тойоты Ипсум» проигнориро-

Коварный желтый

вал знаки приоритета, решив проскочить перед самым носом другого автомобиля. Маневр нарушителю не удался. В аварии пострадала будущая мама. Женщина получила травмы головы и бедра, но, к счастью, ребенок не пострадал.

В воскресенье в час ночи жители одного из домов по улице Шеронова проснулись от визга шин и звука удара. Неизвестный «шумахер» не справился с управлением на универсале «Тойота Калдина», налетел на бордюр и закончил свой недолгий вояж, врезавшись в дерево. Двое пассажиров получили переломы,

синяки и ссадины. Сам же ночной гонщик скрылся с места ДТП. Сейчас ведутся его поиски.

В пятницу на проспекте 60-летия Октября в 1.20 ночи молодой хабаровчанин сбил двух девушек на пешеходном переходе. Водитель не принял во внимание, что светофор в столь поздний час мигает желтым, то есть переведен в режим ожидания и перекресток регулируется знаками. Автолюбитель обязан был пропустить девушек, но не успел их заметить. В итоге одна из хабаровчанок с тяжелыми травмами головы и конечностей доставлена в больницу, а вторая

скончалась до приезда скорой. Теперь 25-летнему хабаровчанину грозит срок до трех лет лишения свободы.

Всего инспекторами ГИБДД за прошедшую неделю зафиксировано 3 744 нарушения Правил дорожного движения. За превышение скоростного режима оштрафованы 1 078 человек, за проезд на красный свет — 172, а 142 водителя задержаны за рулем в состоянии алкогольного опьянения. 301 автолюбитель наказан за то, что не предоставил преимущество пешеходам, а те, в свою очередь, 111 раз проигнорировали правила перехода через дорогу.

Сергей ТЕНИЦКИЙ

СЕЗОННОЕ

Навигация не для всех

8 мая на Амуре началась навигация, и те дачники, чьи наделы находятся на островах, наконец-то смогли добраться до своих участков.

Но две внутригородские линии, существовавшие более 30 лет, в этом году закрыты. О причинах, вынудивших Амурское речное пароходство принять такое решение, читайте в завтрашнем выпуске «Хабаровских вестей».

НА ЗАМЕТКУ

За путевкой по графику

С 1 июня начнется выдача путевок в детские сады, а пока в управлении образования Хабаровска завершается формирование списков тех, кому будет предоставлено место.

Как объяснила **начальник управления Ольга Тен**, комплектование групп в муниципальных детских садах происходит на основании заявлений родителей. В первоочередном порядке места в ДОО предоставляются детям, которых воспитывает один родитель, многодетным семьям, приемным детям, детям сотрудников силовых структур.

Законные представители тех, кто включен в списки детсадов на новый учебный год, будут информированы об этом по телефону. После этого родителям нужно обратиться в администрацию округа в определенное графиком время для подтверждения своего согласия, подтверждения первоочередного права на место в детском саду и получения путевки.

Для семей, имеющих малышей в возрасте от 2 до 3

лет, которые не получают место в детском саду на очередной учебный год, планируется предоставление субсидии. Ее объем определяется в размере, необходимом для организации деятельности по уходу и присмотру за детьми от 2 до 3 лет, по среднему нормативу расходов на одного ребенка, действующему на текущий финансовый год в ДОО Хабаровска, и составляет в 2013 году 3 000 рублей. Родители получат возможность получить услугу по присмотру и уходу у индивидуального предпринимателя, зарегистрированного в установленном законом порядке.

Графики приема родителей специалистами управления образования читайте в выпуске «Вести — консультант» на 7-й странице.

Дополнительную информацию можно получить по телефону горячей линии управления образования Хабаровска 40-90-72 каждый понедельник с 14.00 до 16.00.

Нина ЖИГУНОВА

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

В Хабаровске появилась продукция, выпущенная специально к 155-летию города.

Подарок на память

На ней изображены символы предстоящего праздника — тигренок и медвежонок, а также визитные карточки дальневосточной столицы — утес, соборы, набережная Амура и другие.

В книжных магазинах, киосках, в художественных салонах хабаровчане и гости города могут приобрести различные сувениры и подарки: значки, брелоки, магниты, флажки, кружки, футболки, бейсболки, тарелки и многое другое.

С апреля свою продукцию начали маркировать, используя праздничную символику, предприятия пищевой промышленности, среди них одна из кондитерских фабрик и предприятие по производству полуфабрикатов из мясопродуктов. На завершающем этапе благоустройство и оформление фасадов и витрин оформлением городских улиц баннерами с поздравлениями любимому городу и его жителям.

Соб. инф.

Внимание! Завтра горячая линия

• **Какие технологии здорового образа жизни доступны для хабаровчан?**

• **Кому надо заменить полис обязательного медицинского страхования?**

• **Как в Хабаровске будут исполняться положения закона об ограничении курения?**



На эти и другие вопросы, касающиеся формирования у жителей ответственного отношения к своему здоровью, ответит **Ирина Анатольевна ШАПИРО, начальник управления здравоохранения администрации Хабаровска.** Звоните завтра, 15 мая, с 12 до 13 часов по тел. 21-00-32. Предварительно вопросы можно задать в рабочее время по тел. 31-83-75.

АЛЛО, ДИСПЕТЧЕРСКАЯ!

Проверки идут по плану

В праздничные и выходные дни в Хабаровске не обошлось без происшествий.

10 мая шесть домов на улице Истомина остались без горячей воды. Причиной стал порыв на теплотрассе.

— Вода к вечеру понедельника должна вернуться в дома, — говорит **заместитель начальника отдела единой дежурно-диспетчерской службы Александр Бурнас.** — Долгое время устанавливалось, кому принадлежит теплотрасса. Официальные владельцы отказались признать собственность.

С 13 мая производятся гидравлические работы на ТЭЦ-1. До 17-го числа горячей воды не будет в домах на улицах Флегонтова, Кубяка, Прогрессивной, Ворошилова, Панфиловцев, Краснореченской, Гамарника, Мухина, Шевчука, Костромской, Целинной, в районе 19-й школы и ДООСов, а также в Первом микрорайоне.

В настоящее время устраняются порывы после испытаний ТЭЦ-2. Третья ТЭЦ будет проводить гидравлические проверки с 20 по 24 мая.

Мария ГРИШКО

НУ И НУ!

Лотерея для зайцев

Розыгрыш трамвайных билетов в бесплатной лотерее ожидает хабаровчан на юбилей города.

Такую задумку хотят воплотить в жизнь на праздники работники трамвайного депо-2 МУП Хабаровска «ТТУ».

— Мы сейчас рассматриваем несколько вариантов праздничных мероприятий, которые можно провести в трамвае, — приоткрывает тайну **Светлана Простокишина, заместитель начальника депо-2 по эксплуатации.** — Например, предлагать входящим пассажирам принять участие в лотерее. Вытянул счастливый билетик — поедешь бесплатно, нет — плати за проезд. Думается, студенты (а наш маршрут № 5 проходит мимо нескольких учебных заведений) будут рады такой возможности прокатиться зайцем на полном основании!

Помимо вагонов с лотереей трамвайщики хотят провести для хабаровчан конкурсы на знание истории родного города. Одно плохо — из таких веселых трамваев и выходить не захочется!

— Так пусть с нами ездят, — смеется Светлана Михайловна. — Мы своих пассажиров любим и готовы устроить им праздник!

Ирина ТРОЦЕНКО

ЭКОЛОГИЯ

Подведены итоги городского фестиваля экологического творчества «Природа — зеркало души», прошедшего в рамках Дней защиты от экологической опасности.

С мусором на шее

В этом году фестиваль собрал рекордное для Хабаровска количество участников — 495 школьников, в два раза больше привычного количества!

— Мы связываем это с возрастающим интересом ребят к проблемам окружающей среды, с их стремлением сохранить природу, — говорит **Татьяна Борзенкова, заместитель директора городского эколого-биологического центра по учебно-воспитательной работе.**

— Победителями в разных номинациях и возрастных категориях стали 28 школьников, а призерами — шестьдесят.

Соревновались юные экологи в номинациях «Агитбри-



гада», «Экомод», представляли свои музыкальные, художественные и фотоработы.

Традиционно самая популярная среди ребят номинация — «Декоративно-прикладное творчество», где можно соорудить поделки из бросового материала — обычного бытового мусора. В ход шли пластиковые бутылки, пакеты и одноразовые ложки. Как оказалось, из них получают-

ся замечательные картины, шляпки, вазы, модный веер, привлекательные украшения и многое другое.

— Из мусора можно сделать практически все: от дамской сумочки до дома, — уверяет **Татьяна Геннадьевна.** — Наши конкурсанты дома не возводили, конечно, но им было чем удивить жюри.

Ирина АНДРЕЕНКО, фото Татьяны БОРЗЕНКОВОЙ

СПОРТ



На ринг приглашаются...

Завтра в универсальном краевом спортивном комплексе стадиона имени Ленина стартуют международные соревнования по боксу памяти Героя Советского Союза Константина Короткова.

— Турнир АИБА (международная ассоциация бокса) класса А проводим в дальневосточной столице в пятый раз, у нас небольшой юбилей, — говорит **Евгений Тимофеев, руководитель межрегионального бюро Федерации бокса России в ДФО.** — А если сделать экскурс в историю, мемориал Короткова берет отсчет с 1961 года, так что болельщики со стажем видели на хабаровском ринге немало именитых бойцов.

Нынешние состязания весьма представительные. Борьбу за награды в десяти

весовых категориях поведут более 130 спортсменов из Германии, Латвии, Венгрии, Индии, Филиппин, Южной Кореи, КНДР, Монголии, Польши, Украины, Узбекистана, Таджикистана, Армении, Казахстана, Молдовы, Белоруссии, Таиланда, Китая и России.

— Дальневосточный федеральный округ представит отдельная команда, — отметил Евгений Егорович. — В сборной немало боксеров из Хабаровска. Конечно, в отсутствие Андрея Замкового, который готовится к Всемирной летней Универсиаде в Казани, им будет довольно сложно составить достойную конкуренцию опытным зарубежным боксерам. Но это очень хорошая школа для местных мастеров кожаной перчатки.

Международные соревнования не только захватывающие бои на ринге, но и возможность обменяться передовым опытом с коллегами. В качестве почетных гостей турнира в Хабаровск придут директор Федерации бокса России Евгений Судаков, руководитель межрегионального бюро Федерации бокса России в Северо-Западном федеральном округе Саид Тулаков, легенды мирового бокса Орзубек Назаров, Шамиль Сабиров, Вячеслав Яновский и целый ряд других титулованных российских спортсменов.

Открытие мемориала Короткова состоится в УКСК стадиона имени Ленина завтра в 16 часов. Начало предварительных боев 16 и 17 мая в 16 часов. Полуфиналы пройдут 18 мая начиная с 14 часов, а финальные поединки намечены на 19 мая. Они стартуют в 12 часов.

Валерий КОРОТКОВ, фото автора

ПАМЯТЬ

Так говорят о своей альма-матер ученики и педагоги хабаровской школы № 15, которая носит имена пяти Героев Советского Союза.

— Лишь несколько школ России могут гордиться тем, что среди их выпускников пять Героев Советского Союза, — говорит **руководитель музея, учитель истории Людмила Волкова**. — Пять мальчишек, в разные годы, окончившие 15-ю среднюю железнодорожную школу, отличились в боях с фашистами и были удостоены высшей награды. Один из них — Василий Шелест — по-настоящему.

В школьном музее собран уникальный материал о знаменитых выпускниках, и каждый ученик сегодня знает героев по именам: Евгений Полтавский, Савелий Носов, Василий Шелест, Виктор Яшин и Владимир Тимошук. Основой для музея, открывшегося в 1972 году, стал материал, собранный выпускником 1941 года Константином Прохатским. Сегодняшним школьникам нравятся уроки мужества, которые

проходят возле музейных стендов, а лирическая композиция, рассказывающая об одноклассниках Константина, никого не оставляет равнодушным.

— Дело в том, что оба десятых класса 1941 года выпуска в полном составе ушли добровольцами на фронт, — продолжает Людмила Леонидовна. — В их числе был и Евгений Полтавский, воевавший на 1-м Украинском фронте и отличившийся при форсировании Днепра, когда после гибели командира роты принял командование. Сним учился и Василий Шелест. Он великолепно играл на скрипке и мечтал стать летчиком. «А как же небо, Вася?» — спросила завуч школы, провожая его на фронт. «Это потом, а сейчас надо Родину защищать», — ответил он и ушел, прихватив свою скрипку. С ней и похоронили в братской могиле в селе Григоровка, где минометный осколок оборвал его жизнь в 20 лет.

Героическая школа



Еще на школьной скамье грезил небом Савелий Носов и Виктор Яшин, до войны окончившие аэроклубы. Носов воевал в отдельной группе летчиков-истребителей «Меч». Излюбленным приемом Савелия стала лобовая атака, которых в его военной биографии было 15, и ни разу он не отвернул, не дрогнул. На счету аса 149 боевых вылетов и 16 сбитых самолетов противника. Именно его 150-й гвардейский авиаполк делегировал для участия

в Параде Победы 1945 года. Истребителем стал и Яшин, на счету которого 246 боевых вылетов и 26 вражеских самолетов, в том числе 5 разведчиков-корректировщиков FW-189, что, скорее всего, стало рекордом среди советских летчиков.

Разведчик сержант Владимир Тимошук отличился в боях на белгородском направлении, где сначала заставил замолчать вражеский пулемет, не дававший подняться нашим бойцам, и уничто-

жил в этом бою более 20 фашистов.

На стене 15-й школы сегодня три мемориальных доски. Одна посвящена Василию Шелесту, навеки оставшемуся 20-летним, вторая — Полтавскому, Носову, Яшину и Тимошуку — все они после войны вернулись в Хабаровск, какое-то время жили и работали здесь. Третья доска напоминает о том, что в здании школы в годы войны размещался госпиталь.

— Многие девочки из выпуска сорок первого года служили там медицинскими сестрами, — добавляет Людмила Волкова. — А школа продолжала работать, правда, уроки проводились в бывшем Доме пионеров Железнодорожного района. Там было всего шесть классных комнат, а учеников — более тысячи, поэтому учились в три смены. Школьники военных лет вспоминали о том, как по буденновскому призыву заготавливали сено, по-

могали собирать урожай в пригородных колхозах, добывали провизию для школы. Кстати, именно ученики военной поры, выпускники 1948 года, прощаясь со школой, посадили тополя, которые до сих пор встречают ребят на школьном дворе.

Вот такая героическая школа есть в Хабаровске. Ученики гордятся ее историей и продолжают пополнять фонды музея. В городе есть улицы, носящие имена Василия Шелеста и Виктора Яшина, а недавно ребята из школьного поискового отряда «Новое поколение» обратились в администрацию Хабаровска с просьбой увековечить имена еще трех Героев Советского Союза. Их инициативу поддержали и пообещали, что именами Евгения Полтавского, Савелия Носова и Владимира Тимошука будут названы улицы в новостройках.

Нина ЖИГУНОВА,
фото автора

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Лица нашей победы



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На златом крыльце присели

Отжиманиями и приседаниями отмечали светлый праздник Победы хабаровские любители здорового образа жизни. Упражнялись на крыльце ДВГАФК — на парковке рядом с входом на стадион не было свободного места. За несколько часов участники акции «Рекорд Победы» отжалась 24 838 раз. Это число соответствует количеству дней, прошедших с 9 мая 1945 года.

— Мы хотим показать своей акцией, что в стране, которую защищали наши деды, растет здоровое молодое поколение, — говорит организатор Арсентий Грошев.

Другую акцию, тронувшую ветеранов до слез, провели хабаровские активисты возле краевого музыкального театра. Выходящие после праздничного концерта ветераны увидели, как тысяча молодых людей превращаются в огромную «бегущую строку» с фразой «Спасибо за Победу».



Народные гулянья продолжались в парках, на набережной и на стадионе, где открылась выставка военной техники. Традиционная для праздника Победы солдатская каша мигом собрала очередь из желающих ее отведать. На концертных площадках города выступали творческие коллективы, отовсюду звучало праздничное: «С Победой! С нашей Победой!»

Тридцать залпов из 18 гаубиц и 4 салютных установок — право на такой восхитительный салют Хабаровск получил вместе с почетным званием города воинской славы. Его уже окрестили самым масштабным салютом Дальнего Востока.

Специально для удобства горожан в этот день общественный транспорт продлил свою работу на два часа. В криминальных сводках в праздничный день Хабаровск не отметился — полицейские отработали четко.

Ирина ТРОЦЕНКО,
фото Александра
СТУДЕНИКОВА и
Валерия ТОКАРСКОГО



НАСЛЕДНИКИ



Более 2,5 тысячи хабаровских одинадцатиклассников собрались 10 мая на площади Славы.

Патриотами не рождаются

Все они стали участниками церемонии награждения победителей городского смотра патриотической работы образовательных учреждений «Во славу отцов и Отечества». Как объяснила **начальник городского управления образования Ольга Тен**, все образовательные учреждения города включились в этот смотр, посвященный 68-летию со дня окончания Великой Отечественной войны и 155-летию Хабаровска. А старт ему уже во второй раз был дан здесь же, у Вечного огня, 3 сентября предыдущего года.

В течение всего учебного года ученики встречались с ветеранами, записывали их воспоминания, изучали героический путь дальневосточных дивизий, пополняли фонды и оформляли экспозиции школьных музеев и музейных комнат. А еще участвовали в конкурсе отрядов почетного караула за право несения вахты памяти на Посту № 1, в социальных акциях «Милосердие», «Подарок воину», «Обелиск» и в различных конкурсах патриотической направленности. Вручая грамоты и ценные призы тем, кто стал победителями и призерами смотра патриотической работы, **мэр Хабаровска Александр Соколов** сказал:

— Дорогие выпускники! В эти дни мы все отдаем дань уважения участникам войны и труженикам тыла за невозможные лишения, которые они преодолели на пути к победе. И сегодня счастливы те, кто выжил и победил, видя, что молодежь продолжает традиции патриотизма. От души спасибо вам, ребята, за то, что своими делами оставляете добрый след на хабаровской земле. Вы много сделали, но еще больше вам предстоит. Хочу пожелать, чтобы внимательное, доброе отношение к ветеранам было у вас не только в канун великого праздника Победы, а каждый день.

От имени ветеранов школьников напутствовал участник войны, летчик Лев Борисович Липович, пожелавший им доброго здоровья, успехов в учебе и труде.

Ольга МИХАЙЛОВА,
фото Александра **СТУДЕНИКОВА**

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

Строительная арифметика

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

— Любой завод эффективен только при постоянной и полной загрузке производственных мощностей, поэтому уже сейчас надо работать с заказчиками на перспективу, — отметил Александр Соколов. — Кстати, доля партнеров из Поднебесной в общем процессе теперь менее 50%. Это позволит российской стороне принимать любые решения и, что немаловажно, контролировать новую политику. Кирпич, производимый на заводе строительной керамики, должен быть конкурентоспособен по стоимости и отличаться высокими качественными характеристиками.

— Если все пойдет, как задумано, и у нового предприятия появится хорошая кредитная история в банке, в дальнейшем можно будет всерьез рассчитывать на запуск второй линии за счет привлечения заемных средств, — поразмышлял мэр. — Тем более что плюсы налицо: технология производства современная, да и карьер близко.



А если вернуться к вопросу о заказах на кирпич, то в первую очередь стоит обратить внимание на сферу малоэтажной застройки городских территорий. Осваиваются новые площадки, возводятся малогабаритные дома с привлечением частных инвесторов. К примеру, сейчас МУП «Управление капитального строительства» и ООО «Фонд жилищного строительства» приступают к реализации двух перспективных проектов. Планируется построить около 40 тысяч квадратных метров

жилья, а значит, потребность в кирпиче будет немалая.

Теплые стены для малоэтажки

Буквально в двухстах метрах от завода строительной керамики кипит работа на еще одной стройке. Речь о заводе по производству теплоэффективных стеновых блоков.

Как отметили представители предприятия, уже разработан широкий ряд конвейерных линий производительностью до трех кубометров в час. Это дает возможность органи-

зовать производство блоков толщиной 300—400 мм (вес одного составляет 21—22 кг) для стеновых панелей, не уступающих по теплопроводности кирпичной стене толщиной один метр.

Материал экологичный, долговечный, морозостойкий. В качестве несущего слоя используется высокоплотный поризованный керамзитобетон, а внутри пенополистирол. Было представлено четыре варианта, идеальная геометрия продукта еще не достигнута, поэтому стоит задача выбрать схему производства.

— Применение блоков «Теплостен» позволит уменьшить стоимость квадратного метра как минимум на 25%, — сказал мэр города Александр Соколов. — Создание конкурентной среды — вот наша цель. Надо сбить цену коммерческого жилья, которая в Хабаровске просто зашкаливает.

Мы не стремимся сдать в эксплуатацию два предприятия одновременно. Спешка в строительстве никогда не была верным союзником. Этот завод, по плану, начнет выпускать теплоэффективные стеновые блоки во второй половине июня.

Валерий КОРОТКОВ, фото автора

РЕЗОНАНС

Лишних денег не берем

В материале «От платежки до платежки...», где говорилось о проблеме ОДН, были приведены выдержки из жалоб хабаровчан.

Ситуацию проясняет руководитель пресс-службы ОАО «ДЭК» «Хабаровскэнергосбыт» Анна Артюшкова:

— Высказывания потребителей не всегда являются справедливыми и достоверными. «Однажды я обратился к энергетикам с вопросом: а не воруют ли нашу энергию кафе и магазины, — пишет Алексей Коробко (ул. Бондаря, 25), — мне ответили: «Да, возможно, но это ваша проблема». Но он не указывает, с кем именно говорил. Если бы кто-то из наших сотрудников давал такие ответы, его бы сразу уволили.

«В марте за электроэнергию заплатили 860 рублей, в апреле — 1 900», — пишет Елена В. (ул. Покуса, 28). Во-первых, данные цифры озвучены не за общедомовое, а индивидуальное потребление, которое определяется по квартирному счетчику и фиксирует только потребление, осуществленное внутри жилого помещения. Счета выставляются на основании этих показаний. Если цифры, по мнению потребителя, завышены, то он имеет полное право обратиться к нам в ДЭК с заявлением о проверке данного прибора. Если прибор проверки прошел, то нужно постараться использовать менее энергозатратные приборы или перейти на двухтарифный счетчик. А ОДН в данном доме рассчитывается с 2012 года и в среднем равен 10—12% от ИП.

Что касается адреса Ленина, 32, там действительно наблюдалось ежемесячное увеличение доли ОДН, что связано с невыполнением собственниками своих обязательств по передаче показаний. Однако нами осуществлен контрольный съем показаний, и в квитанциях за март жители дома получили перерасчет, где ОДН равен нулю, а сумма к оплате выставлена за вычетом оплаченного ранее ОДН».

Подготовила Елена ТИХОНОВА

АКТУАЛЬНО

Новые приборы помогут наказать водителей, выезжающих на красный свет в час пик.

Под камерами не проскочишь

Особенно остро такая проблема стоит на улице Павла Морозова, куда выезжают на запрещающий сигнал светофора автомобилисты с улиц Флегонтова и Вахова, чем только блокируют движение. Решить проблему хабаровские автолюбители просят давно, но сложность создает плотная застройка.

— Там нет места, где можно было бы без проблем поставить экипаж и штрафовать нарушителей, — объясняет начальник отдела пропаганды ГИБДД Хабаровска Тамара Шутима. — Пробка от таких действий полицейских только вырастет. Подобная проблема и на других улицах, например Воронежской. Нужно повышать культуру водителей, чтобы они сами понимали, что, нарушая правила, лишь усугубляют ситуацию.

— Мы отправляем туда патрульных только для регулирования движения, — говорит Игорь Петряшин, начальник УГИБДД по Хабаровскому краю. — Чтобы наказывать выезжающих на красный свет, мы прорабатываем вопрос совместно с администрацией города об установке на светофорах на самых проблемных перекрестках специальных приборов, фиксирующих нарушения. Вся информация будет передаваться в ситуационный центр. Хотя дело идет пока медленно, ожидаем, что в этом году сможем испытать первые образцы. Скоростомеры на улице Павла Морозова уже дали результаты — водители привыкли к ним и сбрасывают скорость, что снижает аварийность.

Михаил КОНДРАТЬЕВ

ЗНАЙ НАШИХ!

Лучший в России

С победой вернулся с Всероссийской олимпиады школьников по географии одиннадцатиклассник Лицея инновационных технологий Андрей Шипугин.

Еще два ученика этого лицея стали призерами олимпиады — Никита Федотов по физике и Дмитрий Хахаев по праву. В число лучших вошли также десятиклассник из школы № 12 Александр Калиновский, который в прошлом году одержал победу, а в этом стал призером олимпиады по экологии, его сверстник

Кирилл Гуляев из школы № 87 и Анастасия Салова, одиннадцатиклассница из школы № 26, — по праву.

Всего, по словам главного специалиста городского Центра развития образования Надежды Нартовой, 19 школьников (9—11-е классы), ставших лучшими по итогам краевого тура, представляли Хабаровск на всероссийском этапе олимпиады школьников. Победителю финального этапа вручен диплом, дающий право поступить в любой профильный вуз страны без вступительных испытаний.

Ольга МИХАЙЛОВА

ЧТО ПРОИСХОДИТ

Не поглощение, а открытие

Похоже, москвичи прибрали к рукам еще один наш банк. В прошлом году Далькомбанк стал частью МТС-банка. А теперь та же история приключилась с Региобанком, который влился в НОМОС-БАНК. И чего хабаровчанам теперь ждать от этой структуры?

Сергей Павлович, бухгалтер предприятия

Действительно, один из старейших и крупнейших на Дальнем Востоке банков — НОМОС-РЕГИОБАНК — меняет свой юридический статус. Как было заявлено, в июле он завершит свое присоединение к НОМОС-БАНКу и превратится в один из его филиалов.

Ничего неожиданного в этом нет. Конкуренция на банковском рынке все время усиливается. Регионалам приходится биться на всех фронтах: за ресурсы, за клиентов, за доступ к бюджетным средствам и госпрограммам поддержки и развития отдельных видов банковских услуг, за возможность обслуживать регулярные коммунальные, бюджетные и пенсионные платежи. В этих условиях любому, даже самому крупному региональному банку удерживать высокие конкурентные позиции в одиночку практически нереально. Поэтому свой выбор НОМОС-



Сергей Поволокин (слева) и Сергей Гребенюк

Региобанк сделал достаточно давно: на специальной пресс-конференции в Хабаровске журналистам напомнили, что банк стал участником Группы НОМОС-БАНКа еще в 2005 году. С той поры в банке проводилась плавная (чтобы не создавать неудобств для клиентов) интеграция: были постепенно унифицированы продуктовая линейка, оргструктура и целый ряд других вещей. Кстати, несмотря на то, что НОМОС-РЕГИОБАНК меняет статус, его название, хорошо знакомое дальневосточникам, будет сохранено в названии филиала.

При этом, как заверил вице-президент НОМОС-БАНКа

Сергей Поволокин, команда дальневосточного филиала сохранится практически полностью, не изменятся также условия обслуживания клиентов и скорость принятия решений. Пожалуй, единственное затруднение, с которым придется столкнуться клиентам банка, так это изменение корреспон-

дентских счетов и банковских идентификационных кодов. Впрочем, старые реквизиты будут действовать до конца этого года. А номера счетов клиентов вообще не изменятся.

Зато плюсов у процесса интеграции гораздо больше, и клиенты, как уверяют в банке, вскоре их почувствуют.

— Возможности НОМОС-БАНКа гораздо шире, — поясняет бессменный руководитель НОМОС-РЕГИОБАНКА Сергей Гребенюк. — Теперь мы сможем давать местному бизнесу большие кредиты: у нас есть предприятия, готовые взять 6—9 миллиардов рублей.

Кроме того, стоит напомнить, что Группа НОМОС-БАНКа, в свою очередь, в настоящее время интегрируется в структуру крупной финансовой корпорации «Открытие». Так что возможности клиентов филиала НОМОС-РЕГИОБАНК теперь заметно возрастут, у них будет доступ к полной линейке финансовых решений: не только к банковским, но и инвестиционным, страховым, пенсионным продуктам, к брокерским услугам и доверительному управлению.

Сергей ВЕРШИНИН

НАША СПРАВКА

Клиентами НОМОС-РЕГИОБАНКа сегодня являются 85,9 тыс. физических лиц, 13,6 тыс. юридических лиц, 1,2 тыс. корпоративных клиентов. Клиентская база НОМОС-БАНКа насчитывает около 1,5 млн физических лиц, 85,8 тыс. клиентов малого бизнеса и 13,5 тыс. корпоративных клиентов. Банк занимает второе место в России по размеру активов среди крупнейших частных универсальных банков, региональная сеть по стране — около 300 офисов.

НАШИ ДЕТИ

«Карлсон летать не может, крутящий момент ему не позволит. Максимум, что у него получится, — это взлететь и тут же упасть».

В этом абсолютно уверен финалист городской научно-практической конференции школьников «Шаг в науку», девятиклассник гимназии № 5 Алексей Черкасов. Причем свое утверждение он подтвердил опытом, продемонстрировав прибор, созданный по подобию мультипликационного Карлсона.

Победа в квадрате

— Я очень люблю российские мультфильмы, но многие моменты в них давно вызвали у меня сомнение, — объяснил Алексей. — Поэтому темой моего исследования стали нарушения физических законов советских мультфильмов. Я доказал, что, имея пропеллер только на спине, летать невозможно, да и источник энергии, которая приводит в движение этот пропеллер, вызывает вопросы. В мультфильме про Фунтика главный герой взлетает на воздушном шарике, надутом другим персонажем, что опять же противоречит законам физики. Как и то, что Волк в «Ну, погоди!» дует в парус и тем самым движет судно.

Что интересно, Алексей все проверяет опытным путем, и занимается он этим с большим удовольствием. Он единственный из участников, победивший сразу в двух секциях городской научно-практической конференции — физики и математики. На последней юноша представил

Любознательность делает открытия



прибор для построения биссектрисы угла, который, кстати, даже запатентовал.

Изобретательством Алексей увлекся еще в 6-м классе, каждый год участвовал в научно-практических конференциях, сначала гимназических, потом и городских. Но победа пришла впервые и сразу в квадрате.

Познание — путь к пониманию

С победой дебютировала в городской конференции и одиннадцатиклассница лицея «РИТМ» Ксения Яшкина, которая представила на суд жюри работу «Пограничные конфликты на острове Даманском. Мифы и реальность».

— На уроках истории мы изучали этот военный конфликт, и я поняла, что информация учебника расходится с тем, что поведал мне мой дед, Александр

Князев — участник тех событий, — рассказала Ксения. — Тогда я решила изучить разные источники, в том числе и книгу бабушки. В результате нашла достоверную информацию, а главное — поняла причины недосказанности. В то время СССР и Китай были тоталитарными государствами, в которых многое замалчивалось. Сегодня же факты до конца не раскрываются, но уже потому, что устанавливаются дружеские отношения и эта информация не пойдет на пользу.

Помогла Ксении в ее исследованиях учитель истории Ольга Брониславовна Зуева, которая смогла привить ученице интерес к предмету и желание найти истину.

Признательна за помощь своему педагогу Светлане Дмитриевне Лесник еще одна победительница — восьмиклассница экономической гимназии Мария

Литвинова (на снимке справа). Почти год она работала над темой «Необычные слова и выражения в сказе Николая Лескова «Левша». Началось все с домашнего задания, в котором надо было составить словарь необычных слов и дать их толкование. Работа настолько увлекла, что Маша решила выяснить этимологию всех этих слов.

— Я узнала много интересного из истории образования слов, о том, что есть разные направления этимологии, — делится Мария. — Мы брали необычное слово и сравнивали с другими, чтобы выяснить, от какого и каким способом оно образовано. Я сделала исследование только по одной главе, так что можно продолжать.

По мнению педагога, работа девочки может пригодиться не только ее ровесникам, но и учителям в процессе подготовки к урокам.

Наш выбор

А вот труд одиннадцатиклассников экономической гимназии Евгения Красильникова и Марины Фадеевой (на снимке) «Влияние рекламы на молодежь и ее потребительский выбор», возможно, заинтересует специалистов по продвижению товаров.

По словам ребят, идея исследования появилась после изучения курса «Основы потребительских знаний», в том числе закона о рекламе. Они провели анкетирование старшеклассников и выяснили: чтобы определиться с выбором, те чаще всего

пользуются Интернетом. А вот телевизионная реклама либо эмоционально положительная, либо отрицательная, информации же о свойствах товара там недостаточно. Занимаясь исследованием, Евгений и Марина нашли и нарушения закона о рекламе в плане громкого звука и использования детей для презентации детской продукции.

Любопытно, но их куратор учитель экономики Ирина Владимировна Федорова сначала удивилась результатам, а потом поняла, что школьники по магазинам не ходят, продукты и товары первой необходимости не покупают, а телереклама рассказывает именно о них.

Всего на городской научно-практической конференции «Шаг в науку» было представлено 369 работ в 18 предметных областях, победивших на школьном этапе. Как рассказала **главный специалист городского центра развития образования Наталья Далишнева**, в этом году добавились два новых направления: «Хабаровск — город воинской славы» и «Роль казачества в развитии Дальнего Востока». По итогам работы каждой секции определились победитель и два призера, которых и пригласили на пленарное заседание, где заслушали самые интересные и актуальные исследования.

Лучшие работы станут участниками заочного этапа краевой научно-практической конференции, который пройдет уже в начале следующего учебного года.

РЕПОРТАЖ

В Хабаровске выбрали лучшую школьную столовую.

В зале, где проходило мероприятие, было достаточно оживленно. Может, благодаря группам поддержки из педагогов и учеников (они приготовили шумные кричалки и забавные номера, дабы подбодрить своих волнующихся «кормильцев»). А может, виной тому аппетитные запахи, доносящиеся со стороны столов с выставленным «домашним заданием» — блюдами, которые каждый день можно увидеть в ассортименте школьных столовых.

Пока жюри, в которое входили представители городской администрации, оценивало качество и внешний вид выставленных блюд, конкурсанты за улыбками пытались скрыть волнение.

— В чем ваш секрет приготовления, чтобы еда получалась и вкусной, и полезной? — обратилась я к **Наталье Киселевой, заведующей производством столовой школы № 72** (на снимке).

— Одно из главных условий — самые свежие продукты, — рассказала Наталья Владимировна. — Это половина успеха. Второе, не менее важное — вкладывать в процесс приготовления хорошее настроение, как если бы готовила для себя или своих домашних. Эти составляющие оправдывают себя

Общество чистых тарелок

полностью: и дети, и учителя съедают все, что заказали.

Вкус, знакомый с детства

Тем временем наступает время второго, заключительного этапа смотра-конкурса. Из предложенных ингредиентов повара должны за двадцать минут приготовить вкусную и полезную закуску. В ходу много зелени, картофель, морковь, корншоны, оливки, колбаса, растительное масло.

Наталья Владимировна быстро и красиво укладывает в салатницу свой экспромт — легкую закуску «Память детства». Интересною, откуда взялось такое название.

— Дело в том, что туда входят продукты, знакомые каждому с детства, добрый любимый вкус, — говорит Наталья Киселева. — Легкий домашний салат без майонеза. Майонез в нашей столовой «персона нон грата». Так же, как и всевозможные кириешки, чипсы и шоколадные батончики. Если ребенку захотелось сладкого или мучного, у нас разнообразный выбор свежайшей выпечки. Печем сами, изделия расходятся на ура.

По словам Натальи Владимировны, в их столовой предлагаются блюда на любой, даже самый привередливый вкус. Каждый день в меню на выбор 6—7 салатов, 5—6



гарниров, мясные и рыбные блюда, супы, борщи и рассольники. Голодным не уходит никто.

Чудо-помощник

Тем временем наступает интригующий момент, которому особенно рады дети. Присутствующим предлагают самим оценить мастерство конкурсантов. Подхожу к симпатичной пухленькой Юле, она учится во втором классе 72-й школы. Задаю провокационный вопрос: «Где кормят вкуснее — в школе или дома?» «Конечно же, в школе!» — поднимая на меня голубые глаза, безапелляционно отвечает ребенок.

— Частенько бывает, что родители подходят, просят дать тот или иной рецепт, — кощвенно подтверждает слова школьницы Наталья Владимировна. — Говорят, ребенок хочет именно то блюдо, которое

попробовал у нас в столовой. Это, конечно, очень приятно.

Невероятно облегчает приготовление еды не так давно установленный в пищеблоке пароконвектор. Повара не радуются на чудо-помощника.

— Выставляешь аппарат на нужную температуру, регулируешь таймер и можешь не беспокоиться, что блюдо пригорит или недоготовится, — восхищается Наталья Киселева. — Более того, продукты сохраняют все витамины и другие полезные вещества, необходимые для растущего организма.

Конкурс завершился, жюри подвело итоги. Лучшей стала столовая 72-й школы. Ей вручили сертификат на сумму 150 тыс. рублей на дальнейшее развитие материально-технической базы. Второе и третье места достались начальной школе «Первые шаги» и кадетской школе им. Ушакова.

ДОСУГ

Отчетный концерт под таким названием прошел в центре по работе с детьми, подростками и молодежью «Северное сияние».

«Город мечты»

В его организации и проведении участвовали воспитанники всех коллективов, объединений и кружков, работающих на базе центра, в которых занимается почти две тысячи детей и подростков.

Как рассказала **менеджер по культурно-массовому досугу центра и руководитель театральной студии Ольга Габдулина**, гостей, пришедших посмотреть, чему в этих стенах ребята научились за минувший год, встречала выставка декоративно-прикладного творчества. На ней были представлены работы, сделанные руками детей под руководством замечательных педагогов. Забавные поделки из бумаги, выполненные в технике оригами и квиллинга, удивительные изделия из бисера и мягкие игрушки, куклы, обереги и костюмы, сшитые в лоскутной технике.

В зале тем временем разворачивалось театрализованное представление «Город мечты», в основу которого положили легенду о мальчике Ерофейке, мечтающем о самом лучшем городе, который он хочет построить на берегу Амура. Танцевальные и вокальные коллективы, театральная студия и спортивная секция айкидзюцу, творческое объединение «Шик» и образцовый народный хор «Млада» — все дружно помогали главному герою создать этот город будущего. А слайды с изображением Хабаровска органично дополняли картину. В городе будущего станут жить творческие, талантливые люди, а раскрыть свои способности им помогут в центре «Северное сияние».

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Мокрое дело. Кто виноват?

Хотя затопления квартир бывают нечасто, но они всегда влекут за собой конфликты и споры между соседями. Ключевой вопрос: кто в ответе за дождь с потолка — сосед сверху, управляющая компания или ТСЖ?

Со всеми вытекающими

Как это часто бывает, пострадавшие, не разобравшись, объявляют виновным в потопе жителя квартиры, в которой и произошла утечка воды. Однако никогда не стоит спешить с выводами.

Прежде всего, необходимо установить причину затопления. Если это произошло из-за неосторожного обращения с водой, то вина жильца вышерасположенной квартиры

не вызывает сомнений. А если «потоп» по причине повреждения той или иной части инженерной системы водоснабжения или отопления? В этом случае необходимо установить собственника этой части инженерной системы.

Напомним, что на основании ст. 30 ЖК РФ собственник жилого помещения в многоквартирном доме несет бремя содержания данного помещения и обязан поддерживать его в надлежащем состоянии, не допуская бесхозяйственного обращения, соблюдать права и законные интересы соседей, правила пользования жилыми помещениями, а также правила содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

Бремя имущества

Как гласит пункт 1 части 1 статьи 36 ЖК РФ, собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество в многоквартирном доме, а именно: помещения в данном доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного помещения в данном доме, в том числе межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, в которых

имеются инженерные коммуникации, иное оборудование, обслуживающее более одного помещения в данном доме (технические подвалы).

В состав общего имущества также включаются внутридомовые системы (Правила содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491):

- инженерные системы холодного и горячего водоснабжения и газоснабжения, состоящие из стояков, ответвлений от стояков до первого отключающего устройства, расположенного на ответвлениях от стояков, указанных отключающих устройств, коллективных (общедомовых) приборов учета холодной и горячей воды, первых запорно-регулирующих кранов на отводах внутриквартирной разводки от стояков, а также механического, электрического, санитарно-технического и иного оборудования, расположенного на этих сетях;

- инженерная система водоотведения, состоящая из канализационных выпусков, фасонных частей (в том числе отводов, переходов, патрубков, ревизий, крестовин, тройников), стояков, заглушек, вытяжных труб, водосточных воронок, прочисток, ответвлений от стояков до первых стыковых соединений, а также другого оборудования, расположенного в этой системе;

- система отопления, состоящая из стояков, обогре-

вающих элементов, регулирующей и запорной арматуры, коллективных (общедомовых) приборов учета тепловой энергии, а также другого оборудования, расположенного на этих сетях.

Сигнал для собственника?

Таким образом, если причиной затопления явилось повреждение каких-либо вышеперечисленных элементов общедомового имущества, то ущерб должно возмещать лицо (лица), осуществляющее управление многоквартирным домом (управляющая компания, кооператив, ТСЖ). Тем более что Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденными Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 №170, предусмотрено, что техническое обслуживание жилищного фонда включает работы по контролю за его состоянием, поддержанию в исправности, работоспособности, наладке и проведению плановых и внеплановых осмотров. И если установлено, что жильцы в «потопе» не виноваты, для собственников это должно стать одним из сигналов того, что управляющая организация со своими обязанностями по обслуживанию дома справляется не на должном уровне.

Юлия КОРЕЛЬ,
ведущий специалист
отдела по ЖКХ
комитета по управлению
Центральным округом



ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Законы для жильца

Жилищное законодательство на протяжении последних лет претерпело значительные изменения, предоставив большой объем полномочий собственникам помещений. К сожалению, многие хабаровчане не успевают их отслеживать.

Хотелось бы обратить внимание горожан на изменения жилищного законодательства, произошедшие в апреле 2013 года.

Так, правительственное постановление от 16 апреля 2013 г. № 344 вносит изменения в некоторые прежние акты правительства РФ по вопросам предоставления коммунальных услуг. В частности, устанавливает плату за коммунальные услуги, предоставленные на общедомовые нужды, в размере, не превышающем норматив потребления

коммунальных услуг на общедомовые нужды.

Также в нем исключены обязанности ежемесячного предоставления потребителями сведений о показаниях приборов учета в фиксированные сроки и обязанность оплаты коммунальной услуги водоотведения, предоставленной на общедомовые нужды. Кроме того, теперь упрощена процедура установления факта оказания коммунальной услуги ненадлежащего качества, а с 1 января 2015 года вводятся повышающие коэффициенты, увеличивающие норматив потребления коммунальной услуги, в случае отсутствия коллективных (общедомовых) приборов учета и (или) индивидуальных, общих (квартирных) приборов учета при наличии технической возможности их установки.

Еще один прави-

тельный акт, на который следует обратить внимание — постановление от 3 апреля 2013 г. № 290. Постановлением утверждается минимальный перечень услуг и работ по обеспечению надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме. Этот список является основой для утверждения перечня услуг и работ для каждого многоквартирного дома. При этом должны быть учтены конструктивные элементы, наличие и состав внутридомовых инженерных систем, земельного участка с элементами озеленения и благоустройства, геодезические и природно-климатические условия расположения здания. Кроме того, утверждаются правила оказания услуги и выполнения работ, необходимых для обеспечения и надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме.

Оксана РЕЗНИЧЕНКО,
заведующая
сектором отдела
по ЖКХ комитета
по управлению Центральным округом



НА ЗАМЕТКУ

Управление ФНС России по Хабаровскому краю и администрация города обращают внимание хабаровчан на возможность регистрации в интернет-сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (далее — Сервис) на сайте www.nalog.ru и www.r27.nalog.ru.

Приглашают в личный кабинет

Сервис позволяет физическому лицу получить актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом. Также вы можете контролировать состояние расчетов с бюджетом, получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоговую задолженность и платежи посредством интернет-биллинга, обращаться в налоговые органы без личного визита в инспекцию.

С помощью Сервиса можно скачать для заполнения программу для заполнения налоговой декларации по форме 3-НДФЛ для получения имущественного и социального налогового вычета, а также можно проследить ход камеральной проверки налоговой декларации.

Администрация города просит руководителей организаций, компаний и учреждений провести работу среди сотрудников по заполнению онлайн-заявления на сайте www.nalog.ru или www.r27.nalog.ru для регистрации в Сервисе. Прямая ссылка для заполнения заявления: <https://lk2.service.nalog.ru/lk.zavav.html>. После заполнения заявления его необходимо распечатать.

Для централизованной регистрации сотрудников в интернет-сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» необходимо представить в инспекцию ФНС по Центральному району подписанное руководителем сопроводительное письмо о проведении регистрации, распечатанные заявления и список сотрудников, оформивших заявления. Выдача регистрационных карт с логином и паролем будет организована централизованно, по согласованию с представителем администрации организации или учреждения.

По всем вопросам регистрации в интернет-сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», получения регистрационных карт, работы в Сервисе можно обращаться:

- в ИФНС по Центральному району, ул. Ленина, 57, каб. 900, Зубкова Наталья Александровна, тел. 31-52-70;

- в экономическую службу по Центральному округу, ул. Фрунзе, 60, каб. 306, Пахучая Елена Витальевна, тел. 32-46-22.

Ольга ЛАЗУТКИНА,
начальник экономической службы
по Центральному округу администрации города

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА



В детсад по графику

График приема родителей специалистами управления образования администрации Хабаровска по вопросам комплектования дошкольных образовательных учреждений

Железнодорожный округ: жилое здание рядом с администрацией округа, ул. Ленинградская, 67, среда, пятница с 14.00 до 18.00.

№ ДОУ	Дата приема	
83, 196	5.06.2013	05.07.2013
199	7.06.2013	10.07.2013
5, 209	14.06.2013	12.07.2013
140, 185, 10	19.06.2013	17.07.2013
1, 104	21.06.2013	19.07.2013
34, 143, 126	26.07.2013	24.07.2013
3, 107, 128	28.07.2013	26.07.2013
77, 188	03.07.2013	31.07.2013
Микрорайон Овощесовхоза и Ореховая Сопка	02.08.2013	

Северный округ: здание центра по работе с населением округа, ул. Руднева, 43, каб. 13, среда, пятница с 14.00 до 18.00.

№ ДОУ	Дата приема	
14, 122, 133, 165	05.06.2013	03.07.2013
25, 51, 138	07.06.2013	05.07.2013
15, 166, 195	14.06.2013	10.07.2013
18, 62, 137, 197	19.06.2013	12.07.2013
35, 57	21.06.2013	17.07.2013
19, 192, 202	26.06.2013	19.07.2013
16, 48, 55	28.06.2013	24.07.2013
		26.07.2013
		31.07.2013

Центральный округ: здание администрации округа, ул. Фрунзе, 60, каб. 104, среда, пятница с 14.00 до 18.00.

№ ДОУ	Дата приема	
13, 145, 191	05.06.2013	05.07.2013
184, 179, 71	07.06.2013	10.07.2013
190, 167, 130	14.06.2013	12.07.2013
82, 75	19.06.2013	17.07.2013
150, 159	21.06.2013	19.07.2013
181, 23	26.06.2013	24.07.2013
6, 187	28.06.2013	26.07.2013
8, 156	03.07.2013	31.07.2013

Южный округ: здание центра социальной защиты населения администрации округа, ул. Краснореченская, 87, каб. 30, среда, пятница с 14.00 до 18.00.

№ ДОУ	Дата приема	
2, 9, 4	05.06.2013	05.07.2013
163, 186, 33	07.06.2013	10.07.2013
41, 12	14.06.2013	12.07.2013
111, 17	19.06.2013	17.07.2013
106, 173, «Верботон», «Родничок»	21.06.2013	19.07.2013
7, 80, 208	26.06.2013	24.07.2013
49, 205, 200	28.06.2013	26.07.2013
204, 206, 207	03.07.2013	31.07.2013

Подготовил Дмитрий СУДАКОВ

Читайте в следующих номерах:

Горячая линия. Проблемы и перспективы городского транспорта

Страницы истории. Лучший памятник барону Корфу

Вопрос недели. Нужна ли нам пионерская организация

ФУТБОЛ

«СКА-Энергия» (Хабаровск) — «Торпедо» (Москва) — 1:1 (1:1). Мячи забил: Луценко (31) — у хозяев; Безлихотнов (37) — у гостей.

Команды на финише сезона решают диаметрально противоположные задачи. Тем не менее один из аутсайдеров первенства в дебюте смотрелся лучше хабаровчан, рвущихся в зону плей-офф. Особенно усердствовал на торпедовском фланге опытный Денис Бояринцев, чьи острые передачи доставляли немало хлопот обороне «СКА-Энергии».

Лишь к середине тайма армейцы перехватили инициативу и провели ряд размашистых атак, одна из которых завершилась голом. После

Закрутили интригу

двух рикошетов Евгений Луценко оказался самым расторопным в небольшой сутолоке. Воспользовавшись замешательством соперников, наши могли удвоить счет, но их кавалерийские наскоки гости с трудом отразили. И ответили результативным контрвыпадом. Защитники «СКА-Энергии» не уследили за лучшим бомбардиром «черно-белых» Никитой Безлихотновым, который практически в упор «расстрелял» Алексея Солосина.

Во втором тайме началась тактическая игра тренеров. Рулевой хабаровчан провел сразу четыре замены, и хозяева доигрывали матч с четырьмя номинальными нападающими. Увы, количество не пере-

росло в качество. Самый реальный момент вывести свой клуб вперед имел Луценко, но пробил чуть выше перекладины с угла вратарской. Впрочем, и торпедовцы могли вырвать победу. После удара Вадима Стеклова наш вратарь смахнул мяч буквально с ленточки.

Ничья еще более закрутила интригу в борьбе команд за попадание в стыковую зону. Многие, если не все, для дальневосточников решится сегодня в гостевом поединке с калининградской «Балтикой». Учитывая турнирное положение и календарь оставшихся игр, наших вполне устроит мирный исход встречи.

Валерий КОРОТКОВ

Афиша кино • театры • музеи • выставки

14 мая (в репертуаре кинотеатров возможны изменения)

«ГИГАНТ»
БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Железный человек 3» (12+) (3D) — 10.30, 13.10, 15.50, 18.30, 21.10, 23.50.
МАЛЫЙ ЗАЛ. «Легенда № 17» (6+) — 10.00, 16.00; «Отважные каникулы» (16+) — 20.10, 22.00, 23.50; «Тачка № 19» (16+) — 12.30, 14.10, 18.30.

«ОСКАР»
ЗОЛОТЫЙ ЗАЛ. «Железный человек 3» (12+) (3D) — 11.00, 13.30, 15.50, 18.20, 20.50, 23.20.
СЕРЕБРЯНЫЙ ЗАЛ. «Отважные каникулы» (16+) — 10.40, 14.40, 18.40; «Идеальный голос» (12+) — 12.30, 16.30; «Легенда № 17» (6+) — 20.30; «Тачка № 19» (16+) — 23.00. Восточное шоссе, 41. Тел. 90-50-50.

«СОВКИНО»
БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Печать царя Соломона» (6+) — 11.20; «Железный человек 3» (12+) (3D) — 13.00, 17.10, 19.40; «Отважные каникулы» (16+) — 15.20.
МАЛЫЙ ЗАЛ. «Легенда № 17» (6+) — 10.40, 17.00, 19.20; «Сокровища О.К.» (12+) — 15.00; «Семейка Крудс» (0+) (3D) — 13.00.
ЦИФРОВОЙ ЗАЛ. «Железный человек 3» (12+) (3D) — 11.00, 13.30, 16.00, 18.30, 21.00.
ЭЛЕКТРОННЫЙ ЗАЛ. «Сокровища О.К.» (12+) — 10.30; «Идеальный голос» (12+) — 14.50, 18.40; «Кон-Тики» (6+) — 16.50, 20.40. Ул. Муравьева-Амурского, 19. Тел.: 32-58-28, 90-50-50 (автоответчик).

«ДРУЖБА»
«Риф» (6+) (3D) — 9.20; «Железный человек 3» (12+) (3D) — 11.00, 16.00, 21.00, 23.30; «Легенда № 17» (6+) — 13.30, 18.30. Амурский бульвар, 56а. Тел.: 21-10-26, 21-10-86.

«FOURROOM»
ФИОЛЕТОВЫЙ ЗАЛ. «Железный человек 3» (12+) (3D) — 10.50, 13.25, 16.00, 18.35, 21.10, 23.45.
КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Сокровища О.К.» (12+) — 10.30, 19.30, 21.40.
«Очень страшное кино 5» (16+) — 15.10, 23.40; «Легенда № 17» (6+) — 12.40, 17.00.

«МАДЖЕСТИК»
КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Железный человек 3» (12+) (3D) — 10.40, 12.55, 15.10, 17.25, 19.40, 21.55.
СИНИЙ ЗАЛ. «Шутки в сторону» (16+) — 10.10, 11.50, 17.50; «Сокровища О.К.» (12+) — 15.50; «Легенда № 17» (6+) — 13.30, 19.30, 21.50. Ул. Карла Маркса, 76 (мегацентр «НК Сити», 5-й этаж). Тел. 25-12-13.

«HOLLYWOOD»
КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Риф» (6+) (3D) — 10.30; «Легенда № 17» (6+) — 12.20; «Кон-Тики» (6+) — 17.00, 23.30; «Шутки в сторону» (16+) — 15.00, 21.30.
СИНИЙ ЗАЛ. «Железный человек 3» (12+) (3D) — 11.00, 13.30, 18.40, 21.10, 23.30; «Легенда № 17» (6+) — 16.00. Ул. Тургенева, 46. Тел. для справок 90-50-50.

«АТМОСФЕРА»
ЗАЛ СОЛНЦЕ. «Железный человек 3» (12+) (3D) — 9.40, 12.00, 14.20, 16.40, 19.00, 21.25, 23.45.
ЗАЛ ЛУНА. «Печать царя Соломона» (6+) — 9.20, 10.50; «Идеальный голос» (12+) — 12.20; «Риф» (6+) (3D) — 14.30, 16.00; «Легенда № 17» (6+) — 17.30; «Призраки в Коннектикуте 2: Тени прошлого» (16+) — 20.00, 22.00, 23.55.
ЗАЛ МОРЕ. «Риф» (6+) (3D) —

9.30, 11.00; «Сокровища О.К.» (12+) — 12.30; «Кровью и потом: Анаболики» (16+) — 14.30; «Идеальный голос» (12+) — 16.50, 21.30; «Легенда № 17» (6+) — 19.00; «Очень страшное кино 5» (16+) — 23.40. Ул. Суворова, 25. Тел. для справок: 94-03-33 (касса), 46-03-33, 46-02-22 (единая служба бронирования).

«Волшебник Изумрудного города» (0+) (музыкальная сказка) — 11.00. Ул. Дзержинского, 44. Тел. 31-08-09.

Экспозиция «История Русской православной церкви на Дальнем Востоке», выставки: «Дальний Восток России эпохи П.А. Столыпина», «Этнографические тропы», «Живой меч», «Неперемолотые», «К 90-летию Пограничного управления Хабаровского края», фото-выставки «Глянец», «Художники ушедшей эпохи», «Живой меч».

Экскурсии по предварительным заявкам: цикл «Старый Хабаровск» (пешеходные, продолжительность 1 час), «Достопримечательности Хабаровска» (автобусные, продолжительность 2 часа, с посещением моста — 3 часа). Ул. Шевченко, 11. Тел.: 31-20-54, 30-31-92. Музей открыт с 10.00 до 19.00, выходной — понедельник.

Музей археологии. Занятия в интерактивной экспозиции (по предварительным заявкам): «Магия первобытного очага», «Охотничья заимка» (игра-постановка), «Семейный очаг» (игра-постановка). Экскурсия по экспозиции музея по заявкам: «Материальная и духовная культура нанайцев в XIX — начале XX века», «Петроглифы Сикачи-Алына» (музей Сикачи-Алына). Ул. Тургенева, 86.

Постоянные экспозиции: «Западноевропейское искусство XV—XX вв.», «Русское искусство XV—XX вв.», Галерея ДВХМ «Дальарт» (живопись, сувениры, антиквариат); выставка «Традиции русской глиняной игрушки в творчестве С.М. Котельниковой», персональная выставка работ Никаса Сафронова (Москва). Ул. Шевченко, 7. Тел. 31-48-71. Музей работает с 10.00 до 19.00, выходной — понедельник.

Постоянные экспозиции: «Есть у города начало», «Из истории местного самоуправления», «Хабаровск в годы Гражданской войны и военной интервенции», «Одна на всех Победа!», «Хабаровск и хабаровчане в годы индустриализации и социальных преобразований». Выставка: «Поющая бронза» (А. Яскевич). Ул. Ленина, 85. Тел. 46-09-58. Музей работает с 10.00 до 18.00. Выходной — понедельник.

Музей истории Хабаровска

МУП г. Хабаровска «Трамвайно-троллейбусное управление» ТРЕБУЮТСЯ:
водители трамвая и троллейбуса, кондукторы, слесари п/с и электро-слесари п/с, электромонтеры, водители категории С, D, уборщик производственных помещений.
Достойная зарплата. Телефон 46-12-35.

Извещение о проведении собрания местоположения границ земельных участков 17 июня 2013 г. г. Хабаровск
Кадастровыми инженерами Ковальчук Ириной Николаевной (№ кв. аттестата 27-10-6, 680011, г. Хабаровск, пер. Свободный, 9, кв. 97, kovin1111@rambler.ru; kovin1111@mail.ru; тел.: 8-909-852-09-85, 8-914-156-82-41, 8-924-308-34-79, 60-55-23 (8-962-220-55-23)), Аверьяновой Любовью Геннадьевной (№ кв. аттестата 27-10-02, 680042, г. Хабаровск, ул. Поселковая, 46, aver-luba@mail.ru, тел.: 8-962-503-99-44, 63-99-44, 8-924-207-74-89) в отношении земельного участка, расположенного: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка в 6 м на восток, ориентир — жилое здание. Почтовый адрес ориентира: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Осенняя, 14, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков.
Заказчиком кадастровых работ является Коробейникова Зинаида Степановна — г. Хабаровск, ул. Шмидта, 29, кв. 18.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 17 июня 2013 г. в 12.00.
Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, внести обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка можно с 14 мая по 17 июня 2013 г. в межевой организации ООО «КовИИ» по адресу: г. Хабаровск, ул. Панькова, 13, с 10.00 до 16.00, понедельник — пятница.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: г. Хабаровск, пер. Осенний, д. 13 (27-23:0010441:8), пер. Осенний д. 11 (27-23:0010441:9).
При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (от 24.07.2007 № 221-ФЗ, ст. 39).

Телефоны отдела рекламы: 31-47-91, 32-87-11, 32-76-71

УВЕДОМЛЕНИЕ о проведении годового общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Востоксельэлектросетьстрой»
1. Дата и время проведения собрания: **6 июня 2013 года в 10.00.**
Регистрация акционеров проводится с 9.00 по предъявлению паспорта и доверенности (для уполномоченных представителей).
2. Форма проведения собрания: совместное присутствие.
3. Собрание проводится по адресу: г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 165 в здании ОАО «Востоксельэлектросетьстрой».
4. Акционер имеет право принимать участие в собрании и голосовать лично или через уполномоченного представителя по доверенности.
Доверенность оформляется в соответствии с требованиями пунктов 4, 5 статьи 185 Гражданского кодекса РФ или удостоверяется нотариально.
5. Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 13 мая 2013 года.
6. С информацией (материалами) по повестке дня можно ознакомиться по адресу: г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 165. Тел. 22-44-38.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:
1. Утверждение годового отчета общества, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета прибылей и убытков общества.
2. Распределение прибыли (в том числе объявление и выплата дивидендов) по результатам 2012 года.
3. Избрание совета директоров общества.
4. Избрание ревизионной комиссии общества.
5. Утверждение аудитора общества.
6. Утверждение новой редакции положения «Об общем собрании акционеров».
7. Об отмене решения общего собрания акционеров от 06.06.2012 «О выплате вознаграждения Киришину М.Я.».

По вопросам, связанным с участием в общем собрании, ознакомлением с информацией по повестке дня, можно обратиться к специалисту общества Калуге Л.В., контактный телефон 22-44-38.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка 17 июня 2013 г. г. Хабаровск
Кадастровым инженером Табаковой Анастасией Николаевной (№ кв. аттестата 27-12-34; почтовый адрес: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Санитарная, д. 16, кв. 156, адрес электронной почты: tabakova-dv79@mail.ru, тел. 8-924-41-40-690) выполняются кадастровые работы в отношении земельных участков, расположенных:
— участок находится примерно в 25 м по направлению на юг от ориентира — жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Невельского, д. 55;
— участок находится примерно в 40 м по направлению на юго-восток от ориентира — жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Боевая, д. 1;
— участок находится примерно в 100 м по направлению на юго-восток от ориентира — жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Боевая, д. 1;
— Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Моршкова, д. 3.
Заказчиком кадастровых работ является министерство имущественных отношений Хабаровского края, почтовый адрес: г. Хабаровск, ул. Запарина, 76, контактный телефон 75-42-23.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Хабаровск, ул. Некрасова, 5, каб. 205, 17 июня 2013 г. в 11 часов.
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Хабаровск, ул. Некрасова, 5, каб. 205.
Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 мая по 17 июня 2013 г. по адресу: г. Хабаровск, ул. Некрасова, 5, каб. 205.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:
— Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Невельского, дом 55, с кадастровым № 27-23:0011143:12;
— Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Невельского, дом 55, с кадастровым № 27-23:0011143:19;
— Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Народная, дом 30, с кадастровым № 27-23:0041714:4;
— Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Народная, дом 26, с кадастровым № 27-23:0041714:6;
— Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Книжничная, дом 6, с кадастровым № 27-23:0041940:52.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ
Проведение фотосъемки, подготовка текста, изготовление оригинал-макетов, предпечатная подготовка полиграфической продукции любой сложности (книг, брошюр, проспектов, буклетов, календарей и т.п.).
Тел. 42-02-62
Высокое качество по приемлемым ценам

Главный редактор **А.А. КАРПОВ**.
Редакционная коллегия: **А.В. ГОРБУНОВ** (ответственный секретарь), **В.А. ЕРОХИН** (начальник пресс-службы администрации г. Хабаровска), **Н.Б. ЖИГУНОВА** (заместитель главного редактора), **В.А. КОРОТКОВ** (специальный корреспондент), **Е.Ф. ТИХОНОВА** (первый заместитель главного редактора).
Дизайн и верстка: Марина Кузьменко, Наталья Кухаренко, Полина Романова, Ольга Серикова.
Телефоны: приемная — 30-84-59 (факс); заместитель редактора — 30-93-32; служба информации — 30-94-36, 75-48-09, 75-48-19; отдел городского хозяйства — 75-47-69; отдел экономики — 75-48-18; отдел социальной политики — 31-83-75; реклама — 31-47-91 (факс), 32-87-11 (факс), 32-76-71; подписка и реализация — 32-77-62; бухгалтерия — 31-83-69. Адрес: 680000, г. Хабаровск, ул. Ким Ю Чена, 6. E-mail: vesti@khab-vesti.ru, www.khab-vesti.ru
По вторникам, четвергам и пятницам — тираж по 6 000 экз., по средам — тираж 16 000 экз. Подписной индекс 54539. Время подписания в печать по графику — 18.00, фактическое — 18.00. Отпечатана в Хабаровской городской типографии, пр-т 60-летия Октября, 188. Заказ № 10771
Учредитель (соучредитель): администрация города Хабаровска, Хабаровская городская дума. Издатель: МАУ «Хабаровские вести». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Хабаровскому краю. Рег. номер: ПИ № ТУ 07-0110.
Газета распространяется на территории Хабаровского края. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы и рекламодатели. Полная или частичная публикация материалов газеты в других изданиях без письменного согласия МАУ «Хабаровские вести» запрещена. Цена свободная. Адрес издателя: ул. Ким Ю Чена, 6.

ISSN 2078-9122
9 772078 912004